
西宁市第二十一中学2017-2018学年第一学期第一次月考
初二数学试题
命题教师：黄宁         满分：100       A等分：     B等分：
一、选择题（每小题3分，共3[image: image52.png]


0分）
1.以下列各组线段长为边，能组成三角形的是（    ）
A．1[image: image2.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)




[image: image3.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)




 cm，2 cm，[image: image4.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)




4 cm                B．8 cm，6 cm,4 cm  
C．12 cm，5 cm，6 c[image: image5.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)




m               D．2 c[image: image6.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)




m，3 cm ,5 cm
2.等腰三角形的两边长分别为5cm和10 cm，则此三角形的周长是（    ）
A．15 cm         B．20 cm        C．25 cm      D．20 cm或25 cm
3． 下列实际情景运用了三角形稳定性的是（[image: image7.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)




）
    A．人能直立在地面上
B．校门口的自动伸缩栅栏门
C．古建筑中的三角形屋架
D．三轮车能在地面上运动而不会倒
4 .下面四个图形中，线段BE是△ABC的高的图是（　　）
A．[image: image8.jpg]



B．[image: image9.jpg]



C．[image: image10.jpg]



D．[image: image11.jpg]



5.一个三角形的两条边分别为
[image: image12.wmf]3cm

和
[image: image13.wmf]7cm

，第三边为整数，这样的三角形有（    ）
A.4个               B. 5个                 C.6个              D.7个
6.五边形的内角和是（    ）
A．180°
       B．360°          C．540°


D．600°[来源:学科网ZXXK]
7. 如图，某同学在课桌上无意中将一块三角板叠放在直尺上，则∠1＋∠2等于(　)

[image: image14.png]



A．60°           B．75°    [image: image15.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)




 [image: image16.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)




       C．90°               D．105°
 8、八边形的对角线共有：(　　)
   A.8条          B.16条          C.18条          D.20条
9、在下列条件中：①∠A＋[image: image17.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)




∠B＝∠C；  ②∠A＝∠B＝2∠C；   ③∠A∶∠B∶∠C＝1∶2∶3，
能确定△ABC为直角三角形的条件有（）
A．1个 B．2个 C．3个 D．0个
10.如图，
[image: image18.wmf]CE
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于点
[image: image19.wmf]E

,若
[image: image20.wmf]A20
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,则
[image: image21.wmf]CEF

Ð

等于（    ）
[image: image22.png]



A.110°    B.100°     C.  80°     D.70° [image: image1.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)
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[image: image51.png]


二、填空题（每小题3分，共24分）
11.在
[image: image23.wmf]ABC

D

中，已知[image: image24.wmf]6080

AB

Ð=°Ð=°

，

，则
[image: image25.wmf]C

Ð

的外角的度数是°.
12. 若一个三角形的三个内角度数之比为4∶3∶2，则这个三角形的最大内角为________度．
若将多边形边数增加1倍，则它的外角和是__________度.
一个三角形的三边长分别为x、8、2，那么x的取值范围是__________.
一个多边形的内角和等于外角和，则这个多边形是 边形 .
若一个多边形的每个外角都为36°，则这个多边形的内角和是_______°
如图，已知
[image: image26.wmf]AD
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,垂足点为
[image: image27.wmf]F

,若
[image: image28.wmf]C40E25
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[来源:学&科&网Z&X&X&K]
则
[image: image29.wmf]A
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18.如图， 已知
[image: image30.wmf]ADDEEF
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分别是
[image: image31.wmf]AED
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的中线，若
[image: image32.wmf]2
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，则阴影部分
[image: image33.wmf]DEF

D

的面积为  .
[image: image34.png]#1358




三、解答题（共46分）
19.（6分）如图，已知
[image: image35.wmf]ABC

D


作出[image: image36.wmf]ABC

D

的角的平分线
[image: image37.wmf]AD

,[image: image38.wmf]ADC
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的高
[image: image39.wmf]DE

;
[image: image40.png]



20.（8分）一个多边形的内角和比外角和的3倍多180°，则它是几边形？
21.（10分）如图，直线
[image: image41.wmf]l
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，若
[image: image42.wmf],
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，求
[image: image43.wmf]3
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的度数？
22.（12分）如图，在⊿ABC中，∠B = 50º，∠C = 70º，AD是高，AE是角平分线，求∠EAD的度数。
[image: image44.png]



23、（10分）如图，AD是⊿ABC的外角平分线，交BC的延长线于D点，若∠B = 30º，∠DAE = 55º，求∠ACD的度数。
[image: image45.png]



答案：
选择题
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10[来源:学+科+网]

	答案
	B
	C
	C
	D
	B
	C
	C
	D
	B
	A


填空题[来源:学科网ZXXK]
11、    140    12、[image: image46.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)




      80    13、     360     14、     x         
15、四16、    1440   17、   25度18、   3    
三、解答题
19、略
20 、设多边形的边数为n，
根据题意得：（ n-2）×180°-360°×3=180°，
解得：n=9．答：它是九边形．
21.∵直线m//l，∠1=140°，
[image: image47.jpg]



∴∠1=∠4=140°，∴∠5=180°-140°=40°，．
∵∠2=70°，∴∠6=180°-70°-40°=70°，
∵∠3=∠6，∴∠3的度数是70°．
22.   ∵∠B=50°，∠C=70°，∴∠BAC=180°-∠B-∠C=18[image: image48.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)




0°-50°-70°=60°，

∵AE是角平分线，∴∠BAE=30°

∵AD是高，∴∠BAD=90°-∠B=90°-50°=40°，∴∠EAD=∠BAE-∠BAD=40°-30°=10．

23．∵∠DAE=55°，AD平分∠CAE，∴∠CAE=110°，

∵[image: image49.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)




∠CAE是△ABC的外角，∠B=30°，

∴∠ACB=110°-30°=80°，

∴∠ACD=180°-80°=100°．

  第17题图
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